

政闻速递

筑牢拒腐防变防线
保持清正廉洁情操

昨日下午,我市召开全市新任县处级领导干部廉政谈话会暨廉政教育月活动动员大会,对新任县处级领导干部进行集体廉政谈话,勉励他们筑牢拒腐防变的思想道德防线,严格遵守廉洁从政各项规定,牢固树立正确的权力观、政绩观。

开展大检查大整治
确保群众安宁过节

昨日召开的全市“双节”安全生产工作会议强调,要切实开展好安全生产大检查大整治活动,确保群众过安宁、祥和的节日。

会议强调,各企业、单位要做好24小时值班工作,一旦发现问题,必须及时赶赴现场组织施救;要严格追究责任,对工作不认真、不细致、不尽责的干部进行严肃处理。

产学研金专场 推介油用牡丹

昨日,全市产学研金合作活动日举行,活动主题为“特色农业及农业循环经济”,共向社会发布了60个科技推介项目,其中油用牡丹的规范化栽培技术等8个重点项目引人注目。

此次活动结束后,今年我市产学研金专场系列活动圆满结束。

百日行动进入尾声
三项工程进度迟缓

碧水蓝天工程2011百日集中行动已进入尾声,截至12月20日,124项工程类任务已完成121项。

仍有个别工程没有按期完成,包括龙门大道污水管道建设、涧河排污口整治工作及取缔违法煤炭经营生产单位工作。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

严管建筑垃圾: 从头抓起, 一抓到底



□记者 李英杰

近一段时间,国内不少媒体都刊发了渣土车沿路抛洒或致人伤亡的报道。新出台的《洛阳市建筑垃圾管理若干规定》,对建筑垃圾的处理、清运等作出详细规定,真正做到从头抓起,一抓到底。

我市建筑垃圾清运并不规范

随着我国城市建设的不断发展,建筑垃圾的处置已经成为社会的焦点问题之一。

5年前,我市曾出台相关规定,要求建筑企业必须取得相关资格,才能进行建筑垃圾的处置。时隔5年,洛阳的建筑垃圾管理工作取得了一定成效,但其中的问题并未根治。

据了解,我市近年来城市建设速度加快,新建项目剧增,每年市区的建筑垃圾和余土产生量都在300万吨以上。但是,这些建筑垃圾只有30%被运到政府指定的场所,剩余的大多被偷偷倒至城乡接合部、河道内甚至市区的房前屋后,严重影响城市环境和形象。

随着我市旧城、城中村改造力度进一步加大,道路整修工作全面铺开,建筑垃圾数量将以几何级数激增。建筑垃圾的清运如得不到有效管理,垃圾不能实现“变废为宝”,走上循环利用的良性渠道,必将造成严重的后果。

私拉乱倒将受重罚

为了治理渣土车的乱相,即将实施的《洛阳市建筑垃圾管理若干规定》制定了严厉的措施。

其中,第十五条规定,未经批准擅自处置建筑垃圾的,由市容环境卫生主管部门责令限期改正,给予警告,对施工单位处以1万元以上10万元以下罚款,对建设单位、运输建筑垃圾的单位处以5000元以上3万元以下罚款。这就等于在源头设置

建筑垃圾再利用前景广阔

有数据表明,目前我国建筑废弃物资源化率不足5%,而欧盟国家每年资源化率超过90%,韩国、日本建筑废弃物资源化率已经达到97%以上。

在欧美发达国家,建筑垃圾循环利用已经成为常态。这些国家大多施行的是“建筑垃圾源头削减策略”,即在建筑垃圾形成之前,就通过科学管理和有效的控制措施将其减量化;对于产生的建筑垃圾则采用科学手段,使其具有再生资源的功能。在国内其他一些城市,建筑垃圾的循环使用也逐渐成为城市管理中的一大特色。

无论是老城区历史文化街区这样的仿古建筑,还是伊滨区这样的现代化建筑群,未来我市建筑垃圾生产的再生建材,都可以充分发挥其作用,真正实现“变废为宝”的目标。更重要的是,建筑垃圾污染水体、大气和土壤,尤其是影响市容和环境卫生,如得到很好的再生利用,将为我市节约大量的垃圾处理费和污染防治费用。

为达到上述目标,我市城管环卫部门有

了“闸门”,让施工单位在处理建筑垃圾时有所忌惮。

该《规定》第十六条规定,建筑垃圾运输车辆不整洁、不密闭运输的,责令改正,并按每辆(次)处以1000元以上3000元以下罚款;造成道路污染的,按污染面积每平方米加处50元罚款,但最多不得超过3万元。这就对清运企业和车辆加了一把“锁”,针对具体车辆和人员予以政策限制。

关负责人表示,尽管新规定的执行难度较大,但他们已经下定决心,力争解决相关难题,还市民一个安定祥和、清洁有序的市容市貌。

此外,建筑垃圾的处理和利用是一个系统工程,涉及产生、运输、处理、再利用各个层面。为此,我市已经在酝酿出台“准入”制度,引入手续齐备、实力雄厚和信誉良好的企业。此外,今年年初,我市城管部门开始酝酿出台《建筑垃圾清运企业特许经营管理办法》,拟于明年颁布实施。

相关链接

想拿通行证 先签协议书

本月起,市区各交巡大队将逐一对辖区内工地的工程车进行登记,并与施工方签订工程车辆交通安全协议书。在2012年发放施工运输车辆通行证时,如果工程施工方没有签订交通安全协议书,或下属工程车辆上了有关部门的“黑名单”,交管部门将不再为其发放通行证。(武逸民)

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。